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IL TRIBUNALE FEDERALE NAZIONALE

SEZIONE DISCIPLINARE

composto dai Sigg.ri:

Roberto Proietti – Presidente
Giorgia Marina Caccamo – Componente
Giammaria Camici – Componente
Roberto Pellegrini – Componente
Valentina Ramella – Componente (Relatore)
Paolo Fabricatore – Rappresentante AIA

ha pronunciato, all’udienza del giorno 23 gennaio 2024, sul deferimento proposto dal Procuratore Federale n. 14311/327pf23-
24/GC/GR/ff del 1° dicembre 2023, nei confronti del sig. Franco Valerio, la seguente

DECISIONE

Il deferimento

Viene in decisione l’atto di deferimento della Procura Federale n. 14311/327pf23-24/GC/GR/ff del 1° dicembre 2023, nei confronti
del sig. Franco Valerio, all’epoca dei fatti soggetto appartenente all’ordinamento federale in quanto iscritto nei ruoli del Settore
Tecnico (cod. 110.106) e referente regionale AIAC per il Calcio a 5 Veneto, per rispondere della violazione degli artt. 4 co. 1 e 23
co. 1 del CGS e 37 del Regolamento del Settore Tecnico per avere lo stesso, a mezzo di un post pubblicato sul proprio profilo
personale Facebook in data 28 ottobre 2023, grandemente leso il prestigio, la reputazione, l’onorabilità e la credibilità propri, sia,
del Presidente della FIGC Gabriele Gravina, sia, per l’effetto e più in generale, della stessa FIGC nel suo complesso intesa e quale
da quest’ultimo presieduta e rappresentata proferendo le seguenti testuali parole:“...il calcio è diventato uno sport che non si può più
guardare! E l’idiota di Gravina si chiede perché non ci sia un’offerta decente per i diritti TV! Il presidente FIGC più scandaloso
della storia del calcio italiano! Ricordiamoci tutti che era: per 16 anni presidente del Castel di Sangro, protagonista della più
scandalosa combine di calcio scommesse della storia! Ed abbiamo detto tutto!”.

L’accordo ex art. 127 CGS

Prima dell’apertura dell’udienza, così come previsto dall’art. 127, comma 1 del CGS vigente, la Procura Federale e il sig. Franco
Valerio hanno depositato proposta di accordo rimessa alla valutazione di questo Tribunale.
Il Tribunale, letta la proposta di accordo e uditi in udienza l’Avv. Alessandro Avagliano in rappresentanza della Procura Federale, e
l’Avv. Chiara Lupattelli in rappresentanza del sig. Franco Valerio, ritenuto, ai sensi dell’art. 127, comma 3, CGS che la
qualificazione dei fatti operata dalle parti è corretta, così come congrua è la sanzione proposta, dichiara efficace l’accordo;

P.Q.M.

Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare, definitivamente pronunciando, applica nei confronti del sig. Franco Valerio
la sanzione di mesi 5 (cinque) di squalifica.

Così deciso nella Camera di consiglio del 23 gennaio 2024.

IL RELATORE
Valentina Ramella  

IL PRESIDENTE
Roberto Proietti

Depositato in data 23 gennaio 2024.
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IL SEGRETARIO
Marco Lai
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